 اصلاح اساسنامه کمیته ملی المپیک


تصویب اساسنامه با صلوات
در هر مرحله از اصلاح، اساسنامه فارسی پس از تایید و امضاء اعضای هیئت اجرایی و نمایندگان مجمع به همراه فایل WORD اساسنامه ترجمه شده انگلیسی به کمیته بین المللی المپیک ارسال شده است.
· اساسنامه اصلاح شده –ویرایش نخست قبل از ارسال به کمیته بین المللی المپیک به امضای اعضای هیئت اجرایی رسید.
· اساسنامه اصلاح شده –ویرایش نخست در تاریخ 16/11/91 (به شماره نامه 6486/3/91/16) برای کلیه اعضای مجمع ارسال شد تا در مجمع عادی کمیته مورخ 30/11/91  در خصوص آن ارائه نظر نمایند.
· در جلسه غیر رسمی مجمع  که در تاریخ 14/12/ 91 برگزار شد، هفت نفر از اعضای مجمع به نام های آقایان زارع پوراشکذری، کامبوزیا، داورزنی، میرزاخانی، میرسلیم، صبور و پولادگر به نمایندگی از اعضای مجمع و نماینده تام الاختیار وزیر ورزش و جوانان، معاون فنی فدراسیون ها آقای حمید سجادی و همچنین خانم رسولی از وزارت ورزش و جوانان انتخاب شدند تا نسخه فارسی اساسنامه را به دقت بررسی و نظرات اعضا را در خصوص اساسنامه اصلاح شده جمع آوری نمایند. اگر می خواستیم بررسی اساسنامه را در جلسه علنی مجمع انجام دهیم، به شش هفت جلسه کشیده می شد.
· در تاریخ 15/12/91، یک نسخه از اساسنامه برای کلیه اعضای مجمع ارسال شد (7029/3/91/16) و درخواست شد ضمن بررسی دقیق اساسنامه، نظرات خود را حداکثر تا تاریخ 22/12/91 اعلام نمایند تا در کمیته متشکل از نمایندگان مجمع مورد بررسی قرار گیرد و نسبت به تهیه نسخه ویرایش شده هر چه سریعتر اقدام گردد.:  .
· مجدداً در تاریخ 20/12/91، نامه پیگیری (7125/3/91/16) برای اعضای مجمع که پاسخی از سوی آنها دریافت شد، ارسال گردید. 
· در میان پاسخ های دریافتی، 3 ، 4 مورد تشکر و برخی تغییرات جزئی مشاهده شد. عمده اعتراضات مربوط به اعضایی بودند که طبق منشور المپیک در اساسنامه جدید از ترکیب مجمع حذف شده بودند.
· در جلسه ای با حضور نمایندگان منتخب مجمع موارد پیشنهادی مطرح و موارد قابل اعمال اصلاح شد.
· در میان پیشنهادات ارائه شده از سوی نماینده وزارت ورزش، گنجاندن رشته چوگان در گروه فدراسیون های المپیکی  بود که این مسئله با نثر صریح منشور مغایرت داشت ولی باز هم این مسئله از IOC استعلام شد. پاسخ منفی دریافت شد که منظور از رشته های المپیکی رشته هایی هستند که در حال حاضر در برنامه بازیهای المپیک قرار دارند و فهرست آنها در directory  کمیته بین المللی درج شده است.
· نامه ای از سوی اعضای مجمع در تاریخ 26/12/91 دریافت شد که اصرار بر برگزاری هر چه سریعتر مجمع انتخاباتی داشتند. با توجه به این مسئله در تاریخ 18/1/92، گزارش پیشنهادات ارائه شده از سوی مجمع طی نامه ای رسمی (به شماره 46/3/92/16) با ذکر تغییرات قابل اعمال و غیر قابل اعمال به وزیر وقت ورزش و جوانان ارائه شد. و درخواست شد تا در اسرع وقت نسبت به تایید موارد مورد بحث اقدام تا اساسنامه اصلاح شده به IOC ارسال شود که پس از تایید وزیر، 2 نماینده وزارت ورزش و 7 عضو منتخب مجمع و اعضای هیئت اجرایی این امر انجام شد 

· نسخه نهایی نیز در خرداد ماه پس از تایید 2 نماینده وزارت ورزش و 7 عضو منتخب مجمع و اعضای هیئت اجرایی به IOC ارسال شد:

· پس این گونه نیست که این اساسنامه صرفاً با ذکر صلوات و بدون اطلاع اعضای مجمع تصویب شده باشد. ضمن آنکه با توجه به اینکه ذکر صلوات به منزله تایید رسمی اساسنامه محسوب نمی شد، از حضار درخواست شد که برای حفظ صورت قانونی تصویب اساسنامه، افراد موافق دست بلند کنند که اکثر اعضا بجز 2 ، 3 نفر موافقت خود را اعلام کردند و اساسنامه را تایید نمودند. عکس های روز مجمع نیز در آرشیو خبری و سایت ها موجود است. 

تاکید IOC بر حذف نمایندگان دولت از ترکیب مجمع (وزیر ورزش و نمایندگان وزارتخانه های  ورزش و جوانان و آموزش پرورش)
· کمیته بین المللی المپیک تاکید بر این داشت که گنجاندن نمایندگان دولت در ترکیب مجمع در مغایرت با منشور المپیک است:
بندهایی از منشور:
	ماده 27 منشور المپیک
· كميته‌هاي ملي المپيك بايد استقلال خود را حفظ نموده و با هر گونه فشار از جمله سياسي، حقوقي، مذهبي يا اقتصادي و یا فشار از هر نوع دیگری كه آنان را از رعايت مفاد منشور المپيك بازمي‌دارد، مقابله نمايند. 
.
· به غير از تدابير و محروميت هاي در نظر گرفته شده براي كشورهايي كه از انجام مفاد منشور المپيك تخطي نموده اند، هيئت اجرايي IOC مي تواند ديگر تصميمات مقتضي را براي حفاظت از جنبش المپيك در كشور متبوع آن كميته ملي المپيك اتخاذ نمايد، در صورتی که قوانين جاری و يا ديگر مقررات قابل اجرا در كشور مربوطه يا هرگونه اقدامی از سوي ارگان هاي دولتي یا سازمان اختلالی در فعاليت و تحقق اراده كميته ملي المپيك مذکور داشته باشد، IOC می تواند نسبت به تعليق يا لغو عضويت كميته ملي المپيك ذيربط تصمیم گیری کند.

· بند 4 ماده 28 - دولت ها يا ديگر مراجع عمومي نمي توانند اعضاء كميته ملي المپيك را تعيين نمايند. 




·  و خواسته شد ماده 5 – بند i (خ)– ردیف های 1 و 2 (وزیر ورزش و جوانان ، 4 نماینده وزیر و معاونت تربیت بدنی وزارت آموزش و پرورش) را به صورت ذیل تغییر دهیم:  

	"حداکثر 6 نماینده از ارگان های ورزشی به انتخاب هیئت اجرایی "  



· بخشی از نامه کمیته المپیک و استدلال در خصوص وزیر:
	· همانطور که قبلا طی نامه 9 آوریل بدان اشاره شد، تقریبا 90 درصد منابع مالی شامل بودجه کمیته ملی المپیک و فدراسیون های ملی ورزشی از سوی دولت تامین می شود و بخش اصلی زیربنای ورزش کشور مشتمل بر استادیوم های موجود، ساختمان های کمیته ملی المپیک، آکادمی ملی المپیک و پارالمپیک، فدراسیونها، خوابگاه ها و غیره از سوی وزرات ورزش و جوانان تامین می شود. این سهم بزرگ و مشارکت این وزارت در جهت ترویج اهداف جنبش المپیک در کشور غیرقابل انکار است.
· با توجه به لزوم رعایت اصل استقلال کمیته ملی المپیک، باید به این نکته اشاره شود که وزیر ورزش و جوانان تنها یک رای در مجمع عمومی دارد که مرکب از 63 عضو می باشد. و این در خواست مجمع عمومی است که این یک رای در ازای کلیه حمایت هایی که از سوی دولت و وزارت ورزش و جوانان به عمل آمده است، به وزیر ورزش و جوانان داده شود. در اینجا لازم است به کمیته بین المللی المپیک اطمینان خاطر داده شود که این مساله هیچ خدشه ای به استقلال کمیته ملی المپیک وارد نمی کند، واضحتر بگوییم وزیر ورزش و جوانان همانند دیگر اعضاء کمیته ملی المپیک، بعنوان یک عضو عادی پذیرفته می شود. ریاست مجمع عمومی بعهده رییس کمیته ملی المپیک می باشد ........، بدین ترتیب وزیر نقش راهبردی نداشته و تاثیری بر تصمیمات مجمع عمومی ما نخواهد گذاشت. در عین حال به لطف نقش حمایت کننده ای که ایشان در ورزش کشور دارند، این امکان فراهم می آید که از مساعدت ویژه دولت و وزارت ورزش و جوانان بیشتر بهره مند شویم.
· در خصوص همسویی با منشور المپیک و نیز اصول مدیریت مطلوب، اقدام ما مبنی بر گنجاندن وزیر ورزش و جوانان در ترکیب مجمع عمومی در راستای قانون 28.2 منشور المپیک می باشد: کمیته های ملی المپیک می توانند " افراد تبعه کشور که نقش موثر در توسعه برنامه های کمیته ملی المپیک داشته یا خدمات شایان توجهی به ورزش و المپیزم ارائه نموده اند را به عضویت مجمع عمومی کمیته ملی المپیک درآورند." ضمنا رئوس کلی اصول جهانی مدیریت مطلوب در جنبش المپیک و ورزش به کمیته های ملی المپیک توصیه می نماید که با دولتها همکاری، هماهنگی و مشاوره داشته باشند. چرا که این خود "بهترین روش ... برای حفظ استقلال ایشان" در چارچوب روابط مناسب و هماهنگ می باشد. در واقع استنباط ما این است که روح منشور المپیک و اصول مربوطه، کمیته های ملی المپیک را به استفاده هرچه بهتر از پتانسیل های ورزش کشور در جهت ترویج جنبش المپیک و ارزشهای آن در کشورها تشویق می نماید. با توجه به دلایلی مشابه آنچه که در اینجا آورده شده است، در اساسنامه فعـــلی این کمیته که در تاریخ 25 جولای 2001 مورد تصویب کمیته بین المللی المپیک قرار  گرفته است، وزیر ورزش و جوانان ( که قبلا به عنوان رییس سازمان تربیت بدنی شناخته می شد) بعنوان عضو کمیته ملی المپیک ما پذیرفته شده است. .....
... اکنون بسیار سپاسگذار خواهیم بود اگر این آخرین درخواست ما را نیز مورد نظر مساعد خود  قرار داده تا بتوانیم  وزیر ورزش و جوانان را صریحاً بعنوان عضو در اساسنامه خود لحاظ نماییم، این توصیه شما را مدنظر قرار داده ایم که حتی اگر مجبور به تغییر جمله بندی و تلفیق محتوی بند 1 و 2 شویم، وزیر ورزش و جوانان را می توانیم بعنوان عضو کمیته ملی المپیک بپذیریم. لیکن به نشان احترام به این شخصیت حقوقی، این کمیته ملی المپیک مایل است که وزیر ورزش و جوانان را صریحا بعنوان یکی از اعضاء مجمع به حساب آورد و نه صرفا بعنوان یکی از پنج کارشناس منتخب. 



نهایتاً این مورد نیز در تاریخ 7 جون 2013 ( 17 خرداد ماه) مورد قبول قرار گرفت: 
-رضایت نداریم ولی قبول می کنیم: 

	با کمال تشکر از نامه مورخ 2 جون جنابعالی و ارسال پیش نویس نهایی اساسنامه که مورد تجدید نظر قرار داده اید.
با توجه به توضیحات شما در مورد ماده 5 – بند i (خ) – ردیف 1، با وجودی که همچنان بر نظر خود که طی نامه الکترونیکی مورخ 31 می به اطلاع شما رسید، تاکید داریم، بر این مسئله واقفیم که مجمع عمومی آن کمیته ملی المپیک نهایتا به گونه ای مسئولانه در این خصوص تصمیم خواهد گرفت و ما به تصمیم مجمع عمومی آن کمیته احترام خواهیم گذاشت.
سایر بخشهای اساسنامه را با رضایت و بدون اعتراض مورد تایید قرار می دهیم.



تصویب نهایی اساسنامه:

در زمانی که آقای صالحی امیری، سرپرستی وقت وزارت ورزش و جوانان را به عهده داشتند، صحبت ایشان در خبرگزاریها منتشر شد  که وزارت در امور جاری فدراسیون ها و  انتخابات کمیته ملی المپیک  دخالت نخواهد کرد تا در تطابق با قوانین بین المللی مربوطه اقدام نمایند و بر مبنای هماهنگی که با ایشان انجام شد و با توجه به قول مساعد وزارت ورزش، در تاریخ 2 سپتامبر 2013  (11 شهریور 92) نامه ای به کمیته بین المللی المپیک و شورای المپیک آسیا ارسال گردید و طی آن با توجه به فضای دموکراتیک و نگرش مثبت مقامات دولتی در حل مسائل بلاتکلیف ورزش کشور، و در راستای برنامه ریزی برای شرکت کاروان ورزشی ایران در  بازیهای چند رشته ای مهم پیش رو که در راس آنها بازیهای آسیایی اینچئون و بازیهای المپیک نوجوانان نانجینگ و المپیک 2016 ریو  قرار دارد، درخواست برگزاری انتخابات کمیته ملی المپیک در اولین زمان ممکن مطرح شد تا ورزش کشور از شرایط راکد فعلی خارج شود، در ازای آن طبق هماهنگی با وزارت ورزش، تعهد کردیم که مسائل بلاتکلیف ورزش در مدت زمانی مشخص حل شود و در اسرع وقت روند  اصلاح اساسنامه فدراسیون ها نهایی شود:
بخش از نامه ارسالی:

	جناب آقای پره میرو 
رییس روابط سازمانی و نظارت بر دپارتمان روابط کمیته های ملی المپیک کمیته بین المللی المپیک

با تشکر فراوان از نامه ارسالی مورخ 21 آگوست 2013 شما که اساسنامه بازنگری شده کمیته ملی المپیک را رسما مورد تصویب قرار دادید.
قبل از هرچیز کمال تشکر خود را از کمیته بین المللی المپیک و شورای المپیک آسیا ابراز می داریم که طی 15 ماه گذشته مرهون حمایت همه جانبه ایشان ضمن حفظ استقلال جنبش المپیک درکشور خود بودیم هرچند بدون نظارت و راهنمایی شما نمی توانستیم شاهد هیچ پیشرفتی در جهت حل مسائل پیش آمده مربوط به وضعیت برخی از فدراسیونهای ملی خود و فدراسیونهای بین المللی مربوطه آنان باشیم و این امکان وجود داشت که ورزشکاران ما از شرکت در بازیهای المپیک لندن محروم شوند.
با توجه به موارد بلاتکلیف مربوط به استقلال ورزش در کشور ما و مقررات فدراسیونهای ملی و پیرو گزارش پیشرفت قبلی که از وضعیت اصلاح اساسنامه فدراسیون ها در ماه می 2013 ارائه شد، با کمال میل به اطلاعتان می رساند که فدراسیونهای ملی ورزشی ما با مشارکت تنگاتنگ با فدراسیونهای بین المللی مربوطه تمام  تلاش خود را معطوف اصلاح اساسنامه شان کرده اند. به طور مثال از بین فدراسیونهای ملی که از سوی فدراسیون بین المللی خود بیشتر تحت فشار قرار گرفته بودند، فدراسیون تیر و کمان را می توان نام برد که تاییدیه فدراسیون جهانی تیر وکمان را در خصوص اساسنامه خود دریافت داشته است  و اقدام به برگزاری مجمع عمومی انتخاباتی با حضور ناظری از سوی فدراسیون جهانی تیر وکمان در تاریخ 9 جون 2013 نمود. فدراسیون ملی قایقرانی نیز با فدراسیون بین المللی قایقرانی، فدراسیون بین المللی کانو و فدراسیون بین المللی بادبانی در ارتباط بوده و تاییدیه ایشان را در خصوص اساسنامه خود دریافت نموده است. فدراسیون ملی شنا  نیز در حال نهایی نمودن روند اصلاح اساسنامه خود می باشد و امیدواریم طبق درخواست فدراسیون بین المللی شنا، بتواند نسبت به برگزاری انتخابات خود درآینده ای نزدیک اقدام نماید. علاوه بر آن، فدراسیونهای ملی دیگر که هنوز این روند را نهایی ننموده اند نیز توسط سرپرست وزارت ورزش و جوانان تشویق و ترغیب شده اند تا نسبت به تسریع اصلاح اساسنامه خویش اقدام نموده و مقررات خود را با قوانین و مقررات فدراسیون بین المللی مربوطه و نیز اصول ناظر بر جنبش المپیک منطبق نمایند.
در اینجا، مایلیم توجه شما را به دغدغه اصلی ورزش کشور که همانا رویدادها چند رشته ای مهم آتی تقویم کمیته بین المللی المپیک و شورای المپیک آسیا است، جلب نماییم. کمتر از یکسال تا بازیهای آسیایی اینچئون 2014 و بازیهای المپیک نوجوانان نانجینگ باقی است و تورنمنت های کسب سهمیه المپیک نوجوانان و تابستانی تقریبا شروع شده است، ولی ورزشکاران ما هنوز بصورت فعال درگیر برنامه های آماده سازی نشده اند. اگر اوضاع به همین منوال پیش رود، این امکان برای ورزشکاران ما وجود نخواهد داشت که جایگاههایی را که طی بازیهای آسیایی و بازیهای المپیک دوره های قبل بدست آورده اند، که هر دو از بهترین نتایج بدست آمده در تاریخ ورزشی کشور ما تا به امروز بوده است، ( رتبه هفدهمین در بازیهای المپیک اخیر و رتبه چهاردهم در آخرین دور از بازیهای آسیایی ) را حفظ نمایند.
به نظر می رسد که از اهم وظایف ما خارج شدن از این مرحله رکود و عدم ثبات می باشد تا بتوانیم برنامه ریزی برای آماده سازی ورزشکاران جهت شرکت در تورنمنت کسب سهمیه المپیک، بازیهای آسیایی و بازیهای المپیک جوانان را تسریع بخشیم، در غیر اینصورت شاهد تاثیر بسیار منفی در عملکرد ورزشکاران کشورمان در دوره بعدی بازیهای آسیایی و المپیک خواهیم بود و علیرغم تلاش دوجانبه ای که از سوی کمیته بین المللی المپیک و شورای المپیک آسیا  و کمیته ملی المپیک ما جهت رعایت اصول استقلال در کشور صورت گرفته است، این امکان وجود دارد که از به اجرا درآمدن اهداف واقعی جنبش المپیک مبتنی بر ورزشکار در کشور خود فاصله بگیریم.
....
در عین حال با توجه به فضای مثبت فعلی پس از انتخابات ریاست جمهوری اخیر ما، خواهشمند است نسبت به وضعیت جنبش المپیک در کشور ما تجدید نظر نموده و اجازه برگزاری انتخابات مجمع عمومی آتی را در اسرع وقت مثلا  تا اکتبر 2013 صادر نمایید. درحال حاضر آنچه که برای کمیته ملی المپیک ما بدیهی است، سیاست مسئولان دولت جدید در وزارت ورزش و جوانان، رعایت و پیروی از قوانین و مقررات بین المللی می باشد (این امر طی چندین مورد از سرپرست وزارت ورزش و  جوانان اعلان و تایید شده است) و بنابراین حالا می توان انتخابات کمیته ملی المپیک را در فضایی آرام و دمکراتیک بدون هیچ گونه دخالت و اعمال فشار برگزار نمود. سپس می توان مسائل بلاتکلیف و حل نشده ورزش کشور را در سایه رویکرد مثبت وزارت ورزش و همکاری مقامات دولتی طی مدت زمانی معین بطور مناسب حل نمود.
بار دیگر درخواست حمایت و مساعدت روزافزون کمیته بین المللی المپیک و شورای المپیک آسیا را داریم و خواهشمندیم ه در اسرع وقت ما را در جریان نظرات و بازخورد مثبت خود قرار دهید.
مجددا از کلیه تلاشها و مساعدتی که درخصوص اصلاح و تصویب اساسنامه ما مبذول داشتید، سپاسگزاریم. 

با تشکر
محمد علی آبادی                                                      بهرام افشارزاده
رییس                                                                   دبیرکل



طی پاسخ دریافتی از شورای المپیک آسیا در تاریخ 8 سپتامبر 2013، 
	خبر تحولات مثبت اخیر در وضعیت جنبش المپیک کشورتان مسرت بخش بوده است، بویژه پیشرفتی که تعدادی از فدراسیون های ملی در تهیه اساسنامه خود بر طبق مقتضیات و ملزومات فدراسیون های بین المللی مربوطه داشته اند.
همچنین از نامه صریح شما این گونه متوجه شدیم که مقامات دولت جدید و سرپرست جدید وزارت ورزش به صراحت تایید نموده اند  که اصول و مقررات نهادهای بین المللی ورزشی باید محترم شمرده و رعایت شوند. بنابراین برداشت ما این است که قوانین ورزشی جاری کشورتان به زودی اصلاح خواهد شد تا در تطابق کامل با اصول و مقررات بنیادین منشور المپیک قرار بگیرد. 
همچنین فرصت را مغتنم شمرده و مجددا از همکاری شما در مراحل اصلاح اساسنامه آن کمیته المپیک، که  نهایتاً در تاریخ 10 جون (20 خرداد 92) مورد تائید اعضای مجمع عمومی کمیته تان  قرار گرفت و سپس در تاریخ 21 آگوست (30 مرداد) رسماً توسط IOC تایید شد، تشکر نماییم
 با توجه به تحولات مثبت حاصله و به درخواست شما، خرسندیم که تایید نماییم مخالفتی با برگزاری مجمع عمومی انتخاباتی توسط آن کمیته ملی المپیک در اولین زمان ممکن،  وجود ندارد .
ما را در جریان اقدامات بعدی قرار دهید.
با احترام

	پره میرو
مدیر روابط کمیته های ملی المپیک
کمیته بین المللی المپیک

	حسین المسلم
مدیرکل و مدیرفنی
شورای المپیک آسیا





در همین جا لازم است اشاره شود که مسائل بلاتکلیف ورزش همچنان به قوت خود باقیست و تنها فرجه گرفته شده است تا این مسائل حل شود.

تاریخ انتخابات
· ابتدا مقرر بود انتخابات کمیته المپیک در تاریخ 30 آذر 92 برگزار شود.
· یکی از دلایل کمیته ملی المپیک برای تعویق یک ماهه انتخابات ضمن احترام به انتخاب وزیر جدید ورزش، همین مسئله سرپرستان فدراسیون‌ها بود تا حداقل وضعیت برخی از آنها با برگزاری مجامع انتخاباتی شان سازماندهی شود تا با تعیین رئیس فدراسیون، وی بتواند در انتخابات کمیته ملی المپیک حضور داشته باشد. ضمن اینکه وزیر محترم در مصاحبه ای اعلام کرده بودند که اگر هیئت اجرایی صلاح بداند، ترجیح ایشان این است که انتخابات به تعویق بیفتد.
· تاریخ قبلی نیز با جناب آقای صالحی امیری هماهنگ شده بود.
· و در این مدت تمام تلاش اعضای هیئت اجرایی این بوده است که از هر گونه شائبه ای که حاکی از مهندسی انتخابات یا ماندن برای مدتی بیشتر در کمیته باشد، بپرهیزند و به تعبیری به تعویق افتادن انتخابات به ضرر ما تمام شده است.

آیین نامه انتخاباتی
هیچ ضدیتی با اساسنامه ندارد و تصویب آیین نامه الزام اساسنامه است ( در تبصره ذیل ماده 6 اساسنامه:  آئین نامه های اجرایی بندهای ج و چ این ماده توسط هیئت اجرایی تنظیم و ابلاغ می گردد.)  به عبارتی یکی از شرایط برگزاری انتخابات داشتن آیین‌نامه است. 
چرا قبل از این آیین نامه انتخاباتی وجود نداشته است؟
· اساسنامه کمیته ملی المپیک اخیرا تصویب شده است، و براساس همین اساسنامه کمیته ملی المپیک مکلف به تدوین آیین‌نامه انتخاباتی شده است. بدیهی است که قبل از تصویب اساسنامه امکان تنظیم آئین نامه وجود نداشته است.  طبق اساسنامه، فرایند انتخابات کمیته از یک ماه قبل شروع می‌شود و آیین نامه، چند روز پیش از آغاز فرایند انتخابات تصویب نهایی شده و کاملا قانونی و لازم الاجراست.  
· ضمن این که حتی اگر انتخابات در تاریخ مقرر قبلی برگزار می شد، باز هم آیین نامه وجود داشت. کلیات پیش نویس آیین نامه در جلسه هیئت اجرایی مورخ 18 آبان ماه 92 مورد موافقت قرار گرفت و برای بررسی دقیقتر و تکمیل به کارشناسان بخش بین الملل و حقوقی سپرده شد تا در جلسات بعدی هیئت اجرایی به تصویب نهایی برسد. زمانی که تاریخ انتخابات به تعویق افتاد، روند تدوین آیین نامه با تامل بیشتری انجام شد 
· کمیسیون حقوقی کمیته نسخه مصوب هیئت اجرائی را کنترل نهائی و تأیید رسمی کرده است.
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حضور نماینده هیات رئیسه فدراسیون‌ها در مجمع با حداقل 6 ماه عضویت مستمر در هیات رئیسه 
· اساسنامه کمیته المپیک بر اساس ضوابط جدید جهانی نوشته شده است ولی اطلاعات برخی از افراد مربوط به ده دوازده سال پیش است. بدیهی است که بخشی از آن کاملا برای کسانی که با اساسنامه قبلی کار کرده اند، غریب باشد و با نسخه قبلی اساسنامه تفاوت داشته باشد. تمام بندهای آیین‌نامه همانی است که در اساسنامه هم به آن اشاره شده به جز حداقل عضویت 6 ماهه نماینده هیات رئیسه برای حضور در مجمع انتخاباتی که آنهم به کاندیدا شدن ارتباطی ندارد. این تبصره صرفا برای وقتی است که رئیس فدراسیون احیانا در یک جلسه مجمعی که ممکن است مجمع انتخاباتی هم نباشد، به دلیلی مثلا مسافرت نمیتواند حضور داشته باشد، که دراینصورت بجایش یک عضو هیئت رئیسه همان فدراسیون با حداقل 6 ماه سابقه می‌تواند در جلسه حاضر شود و حق رای هم داشته باشد، این قاعده فقط برای حفظ حقوق فدراسیون در روز غیبت رئیس لحاظ شده است نه کاندیدا شدن افراد.
· یا ممکن است مجمع انتخاباتی باشد رئیس فدراسیون کاندیدا شود اما در روز برگزاری مجمع به دلایلی مانند سفر یا بیماری نتواند در انتخابات شرکت کند. اما این موضوع نباید باعث پایمال شدن حق آن رئیس برای مدت چهار سال شود. در چنین مواردی است که یک نفر به نمایندگی از هیات رئیسه فدراسیون مربوطه در مجمع حاضر می‎شود که بتواند رأی بدهد. لذا، حتی وقتی نماینده‌ای از فدراسیونی برای جلسه معرفی شده باشد باز هم این شخص رئیس است که می‌تواند در همان جلسه‌ای که حضور هم ندارد، کاندیدا شود. حق کاندیدا شدن قابل واگذاری به نماینده موقت فدراسیون در یک جلسه مجمع نیست.

توضیحات تکمیلی:
ماده 5 اساسنامه – ترکیب اعضای مجمع 
در زمان تنظیم اساسنامه، بخش اول بندهای «پ»، «ت» و «ث» ماده 5 اساسنامه (همچون اساسنامه قبلی) در ابتدا به صورت ذیل به کمیته بینالمللی المپیک ارسال شد : 
«رئیس و یا نماینده فدراسیون های ملی ............. » 
که با مخالفت IOC مواجه شد و تاکید بر این بود که شخص رییس فدراسیون به عنوان تنها نماینده رسمی و قانونی فدراسیون باید در مجمع حضور بهم رساند.

این درخواست مورد پذیرش قرار گرفت، مشروط بر آنکه
نماینده مذکور، منتخب هیئت رییسه آن فدراسیون باشد (از میان اعضای هیئت رئیسه و انتخاب شده توسط آنان)

بدیهی است که این نماینده صرفاً به واسطه عدم امکان حضور رییس فدراسیون در آن جلسه خاص انتخاب می شود. حق رأی دارد ولی عضو رسمی مجمع نمی باشد و نمی تواند کاندیدای هیچ یک از سمت های هیئت اجرایی گردد.

از لحاظ جمله بندی، در صورتی که بخش اول بند های «پ»، «ت» و «ث» به صورت قبل و یا بدین صورت تنظیم شده بود: 
« رئیس یا نماينده منتخب هيئت رئيسه هر فدراسیون ملی ». 
این گونه تفسیر می شد که این دو جایگاه در جایگاهی یکسان قرار دارند.
· اساسنامه کمیته ملی می‌گوید که "کلیه اعضای هیئت اجرایی منحصراً از میان اعضای رسمی دارای حق رای مجمع کمیته انتخاب می‌شوند"؛ این یعنی اینکه فقط 63 عضو مجمع که شامل شخص روسای فدراسیون‌ها نیز می‌باشد، می‌توانند برای حضور در انتخابات کاندیدا شوند. 

· اگر آیین نامه هم تصویب نمی‌شد، شرایط همین بود
· طبق ماده 15 اساسنامه فردی می‌تواند کاندیدای انتخابات شود که عضو رسمی و دارای حق رای مجمع باشد نه عضو موقتی؛ حالا اگر آیین‌نامه هم تصویب نمی‌شد این موضوع به قوت خود باقی بود چون این را اصل اساسنامه می‌گوید نه آیین‌نامه.
· در ماده 15 ، دو  قید وجود دارد: 1- رسمی   2- دارای حق رای
حقوقدانان می گویند قانونگذار کار لغو نمی کند: منحصراً و رسمی  دو واژه ای که قاعده را خاص می کند.

ممکن است این سوال پیش آید که چرا فضای باز انتخاباتی ایجاد نمی شود ؟ 
· ضوابط و قانون IOC چنین اجازه ای نمی‌دهند و فقط 63 عضو رسمی مجمع می‌توانند کاندیدا شوند و چنانچه کسی واقعا دنبال خدمت در کمیته است شایسته است ابتدا از میان این 63 جایگاه، در پستی که متناسب با شرایطش است قرار گرفته، خدمت کند و سپس قانونمند وارد عرصه انتخابات کمیته شود. 
· انتخابات کمیته در چارچوب منشور المپیک و قوانین جهانی ورزش، برعکس انتخابات فدراسیون‌ها، یک انتخابات عمومی و همگانی نیست که همه افراد جامعه بتوانند در آن شرکت کنند، بلکه فقط 63 عضو رسمی و اصلی مجمع کمیته مجاز به کاندیداتوری در آن هستند (هرم ورزش در یک کشور که در راس آن کمیته المپیک و در پایین آن فدراسیون ها قرار دارند)

تکلیف سرپرستان چه می‌شود؟
· فقط روسا می‌توانند برای انتخابات کاندیدا شوند، فدراسیون‌هایی که با سرپرست اداره می‌شوند، در این شرایط سرپرست که معمولا نیز انتصابی می باشد، نمی‌تواند در جلسه مجمع شرکت داشته باشد و یا اینکه کاندیدا شود به همان دلیلی که وزارت ورزش و جوانان در رابطه با مجامع انتخاباتی فدراسیون‌ها اعلام کرده بود هیات‌هایی که با سرپرست اداره می‌شوند حق رای ندارند. 

سوال می شود که ممکن است رئیس فدراسیونی که طی این مدت زمان با برگزاری مجمع انتخاباتی مشخص شده اقدام به تغییر اعضای هیات رئیسه آن فدراسیون کرده باشد. اما با توجه به آیین‌نامه تصویب شده (حداقل عضویت 6 ماهه برای حضور نماینده هیات رئیسه در مجمع انتخاباتی) اگر آن رئیس نتواند روز مجمع در انتخابات شرکت کند، نمی‌تواند نماینده‌ای هم در مجمع داشته باشد"؟
اینکه رئیسی ظرف مدت یک ماه تمام اعضای هیات رئیسه را تغییر دهد خیلی بعید است. (در هیات رئیسه افرادی مانند کارشناس خبره، نایب رئیس، خزانه‌دار توسط رئیس انتخاب می‌شوند و ممکن است با حضور رئیس جدید تغییر کنند اما هستند اعضایی که از قبل بوده‌اند و تغییر نمی‌کنند.) اصلا اینکه طی مدت زمان کوتاه همه مثلا 10 عضو هیات رئیسه تغییر کنند و هم رئیس مشکل برای حضور در جلسه پیدا کند، احتمال بسیار کمی دارد. 

 باز هم در اساسنامه پیش بینی شده است :
· نهایتاً آن فدراسیون نماینده‌ای در مجمع انتخاباتی نخواهد داشت و تعداد اعضای مجمع از 63 نفر کمتر می‌شود که موضوعی طبیعی است، در ماده 10 اساسنامه، حد نصاب تعداد اعضا در جلسه مجمع انتخاباتی را دوسوم اعلام کرده که میشود 42 نفر؛ یعنی در صورت غیبت حتی 20 عضو ،  باز هم جلسه رسمیت خواهد داشت.

پیش بینی 6 ماه در راستای رعایت مفاد بند ص ماده 3  اساسنامه کمیته که منطبق با منشور المپیک می باشد، نیز هست:
	ماده 3 – بند ص- مقابله و عدم پذيرش هرگونه فشار سیاسی، حقوقی، مذهبی، اجتماعی و اقتصادی و نیز هرگونه درخواست و اعمال نفوذ افراد حقيقي و حقوقي، محاکم، سازمانها و گروههاي دولتي و غيردولتي كه در تعارض با  قوانين بينالمللي ورزش و مفاد منشور المپيك قرار داشته باشد. تحت هر شرایطی، کمیته باید استقلال خود را حفظ کند.




مصداق آن در آخرین روزهای وزارت وزیر پیشین رخ داد که در یک روز 50 نفر را به عضویت فدراسیون ها در آوردند. 

تصویب اساسنامه و زبان مورد استناد:
· اعضای مجمع اساسنامه فارسی را تصویب کرده اند .
ضمن آنکه هیچ مغایرتی بین نسخه فارسی و انگلیسی وجود ندارد و در انتخاب کلمات طبق کلمات مصطلح ورزشی و مورد استفاده در منشور المپیک بسیار دقت شده است (این حوزه تخصصی است که اهل فن آن صلاحیت اظهار نظر بیشتر دارند).
باید در اینجا اشاره کنم که اساسنامه به زبان فارسی تنظیم شده است  و سپس به انگلیسی برگردانده شده است (این اساسنامه که در کشور دیگر نوشته نشده است که بخواهیم آن را  اینجا ترجمه کنیم).

مضاف بر این که طبق درخواست کمیته بین المللی المپیک در هر مرحله از اصلاح اساسنامه، یک نسخه از اساسنامه به زبان فارسی و یک نسخه به زبان انگلیسی برای آنها جهت بررسی و تطبیق ارسال شده است.
اینکه اساسنامه چون به تصویب IOC می رسد، ملاک زبان انگلیسی است، حرف بدون استنادی است چون طبق ماده 40 اساسنامه، اولاً اساسنامه ابتدا به تصویب مجمع عمومی می رسد که بر مبنای زبان فارسی است و سپس به تصویب نهایی IOC می رسد. بر اساس دستورالعمل IOC، اساسنامه به دو زبان فارسی و انگلیسی برای آنها ارسال می شود و IOC آنها را بررسی و تأیید می کند. 
حتی بر فرض چنانچه حتی تناقضی هم در ترجمه وجود داشته باشد، تناقض از فارسی به انگلیسی است نه از انگلیسی به فارسی. 

شرح وظایف کمیته نظارت بر انتخابات (گفته می شود: غیر قانونی است و تضعیف دبیرکل )
همان گونه که در ابتدای شرح وظایف کمیته نظارت بر انتخابات ذکر شده است، کمیته نظارت بر انتخابات به عنوان نماینده هیئت اجرایی، بر فرایند انتخابات نظارت می نماید، ولی اجرا کننده دبیرکل است. 
وظیفه نظارت قبلا بر عهده هیئت اجرایی بوده است، که در جهت کاهش شائبه ها ،هیئت اجرایی این وظیفه را به کمیته نظارت تفویض کرده است، قبلا یازده عضو هیئت اجرایی بر این روند نظارت می کرد: هیئت اجرایی در این مورد به کمیته نظارت تفویض اختیار نموده است.
اکنون تنها یک عضو هیئت اجرایی در این جمع حضور دارند. اعضا کمیته نظارت:
1- یک نفر از اعضای هیئت اجرایی
2- یک نفر نماینده دبیرکل 
3- رییس کمیسیسون حقوقی کمیته المپیک که طبق اساسنامه مرجع حل اختلافات می باشد.
4- دو نفر از اعضای مجمع که از اعضای هیئت اجرایی نباشند (آقایان سردار صبور و دکتر پورکاظمی)

جدا از اینکه بررسی های عمومی بر طبق اساسنامه صورت می گیرد. مثلا برای سمت های خزانه داری و دبیرکلی شرایطی در اساسنامه تعریف شده است.

براساس اساسنامه: کل وظایف اجرایی انتخابات حسب ماده 20 همراه با سایر وظایف اجرایی بر عهده دبیرکل است:

	ماده  بیست - وظایف و اختیارات دبیرکل: 
دبیرکل، مجری مصوبات هیئت اجرایی بوده و اختیار تام دارد که کلیه امور اجرایی کمیته را پس از تصویب به انجام رساند. دبیرکل، مدیریت سازمان اداری (دبیرخانه کل) کمیته را عهده دار بوده و بر کلیه امور و فعالیتهای اجرایی کمیته نظارت دقیق می نماید.



آیا ارسال دعوتنامه لازم است؟ 
طبق اساسنامه حداقل یک ماه قبل از زمان انتخابات (ماده 7_ تبصره 2) باید برای اعضای مجمع ارسال گردد.
در صورتی که رییس فدراسیون شرکت ننماید، لازم است که برای کسی هم که به عنوان نماینده  فدراسیون شرکت خواهد کرد،دعوتنامه با پست سفارشی ارسال شود. لذا از فدراسیون ها خواسته شد در صورتی که  رییس فدراسیون در زمان انتخابات امکان حضور ندارد و نماینده اش در مجمع شرکت می کند نسبت به معرفی نماینده طبق ضوابط حداکثر تا تاریخ 26 آذرماه اقدام نمایند تا نسبت به ارسال دعوتنامه یکماه قبل از مجمع به نام فرد مذکور ارسال گردد. 

آیا تعیین مهلت پاسخگویی خلاف اساسنامه و تضعیف حقوق فدراسیون ها می باشد؟
بخش دوم –تبصره 4 آیین نامه می گوید: هر گونه تغییر در اسامی اعضای مجمع پس از این تاریخ (یک ماه قبل از مجمع انتخاباتی) غیرمجاز میباشد، ولیکن در شرایط استثنایی و صرفاً در صورت تصویب هیئت اجرایی، می توان تغییرات دارای توجیه را اعمال نمود.

چه خلافی؟در شرایط استثنا ، موارد در هیئت اجرایی مطرح خواهد شد. ضمن اینکه این دفعه هم این مسئله اتفاق افتاد  و تایید شرکت و معرفی نماینده  تا دو هفته تمدید شد. قاعده را نمی توان عام کرد. موارد استثنا بررسی می شود . 
حال اگر تا زمان انتخابات کمیته، انتخابات فدراسیونی که با سرپرست اداره می شود، برگزار شد، چه می شود؟
در دعوتنامه مجمع که توسط دبیرکل در تاریخ 23/ 9 /92 برای فدراسیون ها ارسال شده است، عنوان شده  در صورتی که تا زمان انتخابات کمیته المپیک، رییس فدراسیون انتخاب شود، شخص رییس فدراسیون و یا نماینده معرفی شده میتوانند در جلسه مجمع انتخاباتی حضور به هم رسانند (طبق اساسنامه اولویت با رییس فدراسیون می باشد).

در خصوص وظایف و اختیارات مجمع عمومی و هیئت اجرایی:
طبق اساسنامه، وظایف و اختیارات مجمع عمومی (ماده 6 ) و هیئت اجرایی (ماده 17) تعریف شده است و ما مکلفیم در چارچوب اساسنامه عمل کنیم
 
طبق ماده 6 اساسنامه : تصویب آیین نامه اجرایی انتخابات صراحتاً بر عهده هیئت اجرایی است و طبق ماده 17 اساساً تدوین و تصویب کلیه آئین نامه های کمیته از جمله اداری، مالی و ..... به عهده هیئت اجرایی است نه مجمع عمومی کمیته.
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